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Сала   экономикасы пәнінен емтихандық тест тапсырмалары

Тапсырма №1  

 Мамандандыру мен ынтымақтастықтың экономикалық тиімділігі немен сипатталады?
A. рентабельділіктің жоғарылауы;

B. шығарылған өнімнің негізгі құралдардың орташа жылдық құнына қатынасы;

C. сұраныстың артуы

D. шамадан тыс сұраныс

E. арнайы сұраныс
Тапсырма № 2

 Нарықтық зерттеулер негізінде қажеттіліктер мен қажеттіліктерді қанағаттандыруға бағытталған адам қызметінің түрі деп аталады:

A. Маркетинг

B. Басқару

C. Статистика

D. Кәсіпкерлік негіздері

E. Бухгалтерлік есеп
Тапсырма № 3

 Белгілі бір мақсатқа жету үшін тапсырыс берілген әрекеттер схемасы:

A. Жоспар

B. Болжам

C. Талдау

D. Синтез

E. Баланс
Тапсырма № 4

 Өте үлкен көлемде және нақты белгіленген номенклатурада өндіріс түрі қандай:

A. жаппай өндіріс

B. жаппай өндіріс

C. Жеке өндіріс

D. Жеке өндіріс

E. барлық түрлерде
Тапсырма № 5

 Кәсіпорынның өндірістік және маркетингтік қызметінде қолданылатын өндіріс факторларының шығындары деп аталады:

A. өндірістік шығындар

B. Қызметтерге тарифтер

C. рентабельділік

D. Акциялар мен облигацияларды сатудан түскен капитал

E. Инвестордың қаражаты
Тапсырма № 6

Тігін кәсіпорнының тікелей шығындарына кірмейді:

A. Кәсіпорын ғимаратына техникалық қызмет көрсету

B. Маталар мен жіптердің шығыны

C. Тігін машиналарына қосалқы бөлшектерге шығындар

D. жалақы

E. тігін машиналарының тозуы
Тапсырма № 7

 Киім тігу бойынша көрсетілетін қызметтер құнына кірмейді:

A. айыппұлдар, айыппұлдар, тұрақсыздық төлемдері

B. күнделікті техникалық қызмет көрсету

C. Жабдықтар

D. ғимаратқа қызмет көрсету шығындары

E. Өлшеу және бекіту шығындары
Тапсырма № 8  

Көрсетілетін қызметтің жалпы құны өнімнің өзіндік құнынан:

A. Коммерциялық табыс

B. шеберхананың шығындары

C. Басқа операциялық шығындар

D. қосылған құн салығы

E. акциз салығы
Тапсырма № 9  

Қазақстан Республикасында Салық кодексінің 644-бабында айқындалған жеңілдетілген салық салу үшін мемлекетке тіркелген тұлғалар үшін корпоративтік салықтың деңгейі анықталды:

A. 20%

B. 30%

C. 16%

D. 40%

E. 25%
Тапсырма № 10  

Нарықтық экономиканың негізі мыналар болып табылады:

A. еркін бағалар

B. Барлық тауарларға, қызметтерге қатаң бекітілген бағалар

C. әлемдік бағалар

D. сатып алу бағалары

E. Өндіріс құралдарына мемлекет меншігі
Тапсырма № 11  

 Кәсіпорын персоналының санына және кәсіби құрамына байланысты:

A. орындалатын қызметтердің саны мен түрі

B. жұмысшылар саны

C. жұмысшылар саны

D. менеджерлер саны

E. мамандар саны
Тапсырма № 12

Қызметкер жұмыс істеген уақыты үшін жалақы алатын сыйақы нысаны

А. Уақытқа негізделген
B. Дана жұмыстар

C. Тариф

D. Келісілді

E. Аккорд
Тапсырма № 13

 Қызмет көрсетуден, өндіруден түскен кірістің өндіріс шығындарынан асып кетуі деп аталады:

A. Пайда

B. Табыс

C. Тұтыну

D. Шығын

E. Табыс
Тапсырма № 14
Өнімнің пайдалылығын сипаттайтын көрсеткіш деп аталады:

A. Тиімділік

B. Серпімділік

C. үзіліс

D. Капитал

E. Инвестициялау
Тапсырма № 15
 Өндірістің өзіндік құнын төмендету есебінен үнемдеу есебінен күрделі салымдар өтелетін уақыт:

A. Өтеу мерзімі

B. жөндеу мерзімі

C. Жеткізу уақыты

D. мерзімі

E. айналым коэффициенті
Тапсырма № 16  

Маркетинг функциялары қолданылмайды:

A. кәсіпорынның экономикалық қызметі мен қаржылық нәтижелерін талдау.

B. нарықты талдау

C. тұтынушыларды талдау

D. бәсекелестерді зерттеу

E. Өнімге сұранысты зерттеу
Тапсырма № 17

Басқару әдістеріне қолданылмайды:

A. Бухгалтерлік есеп

B. ұйымдастырушылық-басқарушылық

C. Экономикалық 

D. Әлеуметтік

E. Психологиялық
Тапсырма № 18

 Жабдықтар мен кеңістікті толық пайдалануды ескере отырып есептелген жылдық максималды өнім деп аталады:

A. өндірістік қуаттылық

B. өнімді бағдарлама

C. маркетинг жоспары

D. Акциялар мен облигацияларды сатудан түскен капитал

E. Инвестордың қаражаты
Тапсырма № 19  Шығындарды төмендету факторларына қолданылмайды:

A. қызметкерлердің жалақысына шығындардың өсуі

B. өндірістің техникалық деңгейін көтеру

C. Еңбек және өндірісті ұйымдастыруды жетілдіру

D. жабдықтардың жұмыс уақыты қысқарды

E. Материалды үнемдеу
Тапсырма № 20 Бағаны ырықтандыру - бұл бағалардың төменнен ауысуы

A. нарыққа үкімет

B. мемлекетке еркін

C. Көтерме саудадан бөлшек саудаға дейін

D. Нарықтан көтерме саудаға дейін

E. әлемге үкімет
Тапсырма № 21 

Еңбек өнімділігін арттыруға арналған резервтерге қолданылмайды:

A. табыстың төмендеуі

B. жаңа технологияларды енгізу

C. еңбек автоматикасы

D. персоналдың дамуы

E. Жалақы өседі
Тапсырма № 22 

Қызметкердің жұмысы үшін алатын сыйақысы:

A. Жалақы

B. Қосымша төлем

C. марапаттау

D. Жеңілдік

E. Қосымша заряд
Тапсырма № 23 

Кәсіпорынның дамуына оның иесі салған жеке қаражат:

A. Жарғылық капитал

B. тұтыну қорының қаражаты

C. Банк несиелері

D. Акциялар мен облигацияларды сатудан түскен капитал

E. Инвестордың қаражаты
Тапсырма № 24  Тігін өндірісі кәсіпорындарының негізгі құралдарына мыналар кіреді:

A. Тігін машиналары мен үтіктер

B. Ғимараттар

C. Патенттер

D. бензин

E. Шикізат

Тапсырма № 25 Қор қызметі тоқтатылған және кредиторлық берешекті жабу жағдайында құрылады:

A. Резервтік қор

B. жинақтау қоры

C. тұтыну қоры

D. жарғылық қор

E. Есеп айырысу қоры
Тапсырма № 26 Кәсіпорынның кірісі пайдадан төмендегідей мөлшерде ерекшеленеді:

A. өндірістік шығындар

B. табыс салығы

C. қосылған құн салығы

D. Акциз салығы

E. жер салығы
Тапсырма №27 

Қосылған құн салығы алғаш рет енгізілді:

А.Франциядағы 

B. Ресейде

C. Канадада

D. АҚШ-пен

E. Қазақстанда
Тапсырма № 28 

Бірыңғай үлгілерді, бір реттік тапсырыстарды жасауға байланысты өндіріс деп аталады:

A. Жеке өндіріс

B. жаппай өндіріс

C. жаппай өндіріс

D. Жаппай өндіріс

E. құпия іс жүргізу
Тапсырма № 29

 Кәсіпорынның тек өнім өндіруге кететін шығындары кіретін өзіндік құны аталады:

A. Өндіріс

B. Толық

C. Семинар

D. Болжалды

E. Коммерциялық
Тапсырма № 30 Қазақстан Республикасындағы ҚҚС мөлшерлемесі сәйкес келеді:

A. 12%

B. 14%

C. 13%

D. 30%

E. 25%
Тапсырма № 31 

Инвестициялардың экономикалық тиімділігінің көрсеткіштерін есептеу. Жаңа жабдықтар мен технологияларды пайдалану тиімділігінің техникалық деңгейінің көрсеткіштерін есептеу

A. сатудан түскен пайда

B. жалпы маржа

C. Бағалы қағаздарды сатудан түскен пайда

D. қаражат пен басқа мүлікті сатудан түскен пайда

E. жалдау табысы
Тапсырма № 32 Өнімнің пайдалылық формуласы:

A. сатудан түскен кіріс / сату құны

B. шығындар / пайда

C. таза пайда / жалпы пайда

D. Жалпы пайда / таза пайда

E. Пайда / инвестициялар
Тапсырма № 33 Сатуға шығындар:

A. Жарнамалық шығындар

B. Жабдыққа қызмет көрсету шығындары

C. Негізгі материалдардың құны

D. Жаңа өнімді әзірлеу шығындары

E. Негізгі жұмысшылардың жалақысы
Тапсырма № 34 Өндірістің жанама шығындарына кіреді:

A. дүкен шығындары

B. дайын өнімді тасымалдау шығындары

C. Жарнамалық шығындар

D. өндіріс жұмысшыларының еңбек шығындары

E. Негізгі материалдардың құны
Тапсырма № 35 

Экономикалық талдаудың қай кезеңіне аналитикалық кестелер, есептеулер кіреді

A. Синоптиктер

B. Дайындық

C. Ақпарат

D. Қорытынды

E. аралық
Тапсырма № 36     Сапа менеджментіндегі маркетингтің функциялары:

A. Тұтынушыларға қызмет көрсету сапасына қойылатын талаптарды белгілеу

B. жаңа өнімді әзірлеу

C. Өнімге нарықтық қажеттілікті анықтау

D. Клиенттердің кері байланысын қолдау
E. жарнаманы дайындау

Тапсырма № 37  Коммерциялық шығындарға кірмейді:

A. жұмысшылар мен жұмысшыларға төленетін шығындар

B. жарнамалық шығындар

C. буып-түю шығындары

D. маркетингтік шығындар

E. Сауда нүктелерін ашуға жұмсалатын шығындар
Тапсырма № 38     Кәсіпорынның амортизациялық қоры қандай мақсаттарға арналған

A. негізгі құралдардың құнын қалпына келтіру

B. қызметкерлерге ақы төлеу

C. машиналар мен жабдықтарды жөндеу үшін

D. материалдарды сатып алуға

E. қосалқы бөлшектерді сатып алуға
Тапсырма № 39   Өнімдер санына сыйақы беру:

A. жалақы

B. уақыттық жалақы

C. келісімшарт бойынша жалақы

D. тарифтік жалақы

E. Есепшот
Тапсырма № 40 Сұраныс пен ұсыныстың әсерінен қалыптасатын баға:

A. нарықтық баға

B. фирма бағасы

C. сатып алу бағасы

D. Көтерме баға

E. бәсекелестік баға
Тапсырма № 41 Кәсіпорынның күші бар, егер ол:

A. бағаны сұраныс негізінде белгілейді

B. бағаны орташа ауыспалы шығындар деңгейінде белгілейді

C. нарық жетекшісі белгілеген бағаны ұстанады

D. бағаны шекті шығындар деңгейінде белгілейді

E. тұтынушылардың сұранысы бойынша бағаны белгілейді
Тапсырма № 42 Пайда, шығындар мен салықтарды есептегеннен кейін пайда болады:

«Таза»

«Бухгалтерлік есеп»

«Өрескел»

«Болжалды»

«Мақсат»
Тапсырма № 43 Пайданың салыстырмалы мөлшері:

A. рентабельділік

B. Табыс

C. Шығындар

D. үзіліс

E. өзін-өзі қамтамасыз ету
Тапсырма № 44 

Инвестициялар туралы шешім қабылдау кезінде кәсіпорындар мыналарды ескереді:

A. пайыздық мөлшерлеме

B. нақты пайыздық мөлшерлеме

C. нақты пайыздық мөлшерлемені алып тастағанда номиналды пайыздық мөлшерлеме

D. нақты пайыздық мөлшерлеме номиналды пайыздық мөлшерлемені шегергенде

E. орташа пайыздық мөлшерлеме
Тапсырма № 45 

Өнеркәсіп өнімі санына сыйақы мен жоспарды артық орындағаны үшін сыйлықақылардың жиынтығын қарастыратын сыйақы түрі:

A. сыйақы

B. тікелей жұмыс

C. Прогрессивті

D. бригадир

E. қарапайым жұмыс
Тапсырма № 46

 Қаржылық инвестициялардың тұрақты дамуы үшін мыналар қажет:

A. кейбір кәсіпорындардағы ақшалай қажеттіліктердің сәйкес келмеуі және басқаларында оларды қанағаттандыру үшін көздердің болуы

B. Мемлекеттік кәсіпорындардың экономикадағы басымдығы

C. Қор нарығының жеткіліксіз дамуы

D. Әкімшілік басқару тәжірибесі

E. инфляцияның жоғарылауы
Тапсырма № 47 

Ақша түрінде көрсетілген өнімнің өзіндік құны:

A. Сату құны

B. рентабельділік

C. рентабельділік

D. рентабельділік

E. Натуралды құны
Тапсырма № 48 

Максималды пайдаға қашан қол жеткізіледі

A. жалпы кіріс жалпы шығындардан көп

B. жалпы және ауыспалы шығындар арасындағы алшақтық ең аз

C. Жалпы кіріс пен жалпы шығындар арасындағы алшақтық ең аз

D. жалпы кіріс пен жалпы шығындар тең

E. жалпы және ауыспалы шығындар арасындағы алшақтық ең үлкен
Тапсырма № 49 

Тігінші өндірістік өндіріс персоналының қай санатына жатады?

A. негізгі жұмысшылар

B. Қызметкерлер

C. Жұмысшыларды қолдау

D. Мамандар

E. Әкімшілік
Тапсырма № 50 

Жаңадан енгізілген негізгі құралдардың кезең соңындағы олардың құнына қатынасы есептеледі:

A. жаңарту жылдамдығы;

B. қордың орнын толтыру коэффициенті

C. активтерді қайтару деңгейі;

D. жүктеме коэффициенті;

E. өсу қарқыны;
Тапсырма № 51

 Өнеркәсіптік өндіріс персоналының қай санатына жатады?

A. негізгі жұмысшылар

B. жұмысшылар

C. Жұмысшыларды қолдау

D. Мамандар

E. Инженерлік
Тапсырма № 52.Сыйақы төлеудің нақты түрінде еңбек мөлшері:

A. өндіріс көлемі 
B. сағат жұмыс істеді

C. қуат тұтынуы

D. негізгі материалдарды тұтыну

E. лауазымдық атағы
Тапсырма № 53   Сыйақы төлеудің уақыттық формасында еңбек шарты:

A. сағат жұмыс істеді

B. төлем категориясы

C. өндіріс көлемі

D. қуатты тұтыну

E. негізгі материалдарды тұтыну
Тапсырма № 54      Жеке тұлғаның жеке табыс салығы:

A. 10%

B. 12%

C. 14%

D. 15%

E. 11%

Тапсырма № 55   Кәсіпорын қызметкерінің жалақысына салық салынады

A. жеке табыс салығы

B. бірыңғай әлеуметтік салық

C. Мүлік салығы

D. Табыс салығы

E. жер салығы
Тапсырма № 56 Қосымша жалақыға мыналар кіреді:

A. келесі демалыс үшін төлейді

B. ставка бойынша төлем

C. жалақы төлеу

D. өнімнің сапасын жақсарту үшін төлем

E. орындалған жұмыс көлеміне төлем
Тапсырма № 57 

Біртектес екі жеткізілім арасындағы қызметтердің үздіксіз өндірілуін қамтамасыз ететін қор:

A. Ағымдағы

B. Кепілдік

C. Көлік

D. Дайындық

E. Сақтандыру
Тапсырма № 58

 Егер көмекші жұмысшының жалақысы ол қызмет ететін мердігерлердің еңбек нәтижелеріне тікелей тәуелді болса, онда мұндай жалақы жүйесі деп аталады

A. жанама жұмыстар;

B. тікелей жұмыс;

C. дана-премиум;

D. дана прогрессивті.

E. аккорд
Тапсырма № 59

 Егер жұмыскердің еңбегі белгіленген норма шегінде тікелей ставкамен төленсе, ал осы ставкадан асып кетсе - жоғары бағамен төленсе, онда мұндай сыйақы жүйесі деп аталады

A. прогрессивті

B. тікелей жұмыс

C. Жанама бағам

D. дана-премиум

E. аккорд
Тапсырма №  60 

Сыйақы төлеудің уақытқа негізделген формасын, егер қолданған жөн

A. Жұмысты аяқтауға уақытты орнату мүмкін емес

B. Сіз жұмыс уақытын белгілей аласыз.

C. Жұмысшы

D. Жұмысшы өндіріс көлемін асыра орындайды

E. жұмысшы өндірістік норманы орындамайды
Тапсырма № 61 

Осы күнге қабылданған және зейнетке шыққанын ескере отырып, белгілі бір күнге жалақы персоналы қызметкерлерінің саны аталады

A. жалақы

B. бас саны

C. орташа

D. айналым жылдамдығы

E. жалданған қызметкерлердің саны

Тапсырма №  62 

Қаржылық кәсіпкерлікке не жататынын анықтаңыз:

A. ақша, валюта, бағалы қағаздарды сатып алу және сату

B. өзара мәміле тараптарының мүдделерін ескеру

C. келісім-шарт болған жағдайда өтеу

D. тауарлар өндірісі, ақпараттық және басқа қызметтер

E. тауарлар мен қызметтерді қайта сату
Тапсырма № 63 

Төмендегілердің қайсысы дұрыс:

A. сақтандыру сізге пайда табуға мүмкіндік бермейді, сіз тек шығындардан аулақ бола аласыз

B. егер сіз барлық қауіпті шаралар үшін сақтандырылған болсаңыз, онда күтілетін пайда артады

C. Сақтандыру кепілдендірілген пайда маржасына кепілдік береді

D. тәуекелді опциялар, сақтандыру жағдайына қарамастан, ешқашан пайда болмайды

E. егер сақтандыру кезінде адамдардың мінез-құлқы өзгерсе және қолайсыз жағдайдың туындау ықтималдығы жоғарыласа, сақтандыру компаниясы сақтандырудың осы бөлігін сақтанушыға береді
Тапсырма № 64

 Келесілердің қайсысы тек акционерлік қоғамдарға ғана тән:

A. Дивиденд төлеу

Жалданған менеджерлерді жалдау

C. компания иелері арасында пайда бөлу

D. Жалақы еңбегін пайдалану

E. Қызмет көрсетушілерді пайдалану
Тапсырма № 65

Орта коммерциялық кәсіпорынның экономикалық мақсаты:

A. кірісті көбейту

B. ауысым ұзақтығының қысқаруы

C. Жұмысшылардың жалақысын көтеру

D. активтердің кірістілігін арттыру

E. капиталдың қарқындылығының төмендеуі
Тапсырма № 66 

Өнімнің, қызметтердің бірлігінің құны негізінде анықталады

A. Шығындар

B. өнімнің барлық көлемін өндіруге шығындар сметасы

C. бухгалтерлік баланс

D. Пайда мен шығын туралы есеп

E. Негізгі құралдардың қозғалысы туралы есеп
Тапсырма № 67

 Жарғылық капитал:

A. иелеріне кәсіпорынға салған қаражат

B. пайда маржасы

C. күтілетін пайда маржасы

D. қызметкерлерге еңбекақы төлеуге арналған қаражат

E. Бату қоры

Тапсырма № 68 

Кәсіпорынның мөлшері көбінесе анықталатын өлшем:

A. Құлақ саны

B. Пайдалар мен кірістердің мөлшері

C. Шығу

D. өндірістік құралдар мен жабдықтардың мөлшері

E. Сату
Тапсырма № 69 

Емдеуге жұмсалатын шығындарға кіреді:

A. Жарнамалық шығындар

B. Жабдыққа қызмет көрсету шығындары

C. Материалдық шығындар

D. Өнімді жасауға шығындар

E. Жабдыққа қызмет көрсету шығындары
Тапсырма № 70

 Кәсіпорынның өнім өндіруге және сатуға жұмсалған ағымдағы шығындарының жиынтығы деп аталады:

A. өндіріс құны

B. қонақжайлылық

C. ауыспалы шығындар

D. басқару шығындары

Е. басқа шығындар
Тапсырма № 71 Нарықтық экономиканы сипаттамайды орталықтандырылған өндірістік-сервистік өндірісті жоспарлау

B. жеке меншік

C. Өндірушілердің экономикалық оқшаулануы

D. Қызметтердің тегін бағасы

E. Бәсекелестік
Тапсырма № 72 Нарықтық экономикадағы бағалар

A. сұраныс пен ұсыныстың өзара әрекеттесуі нәтижесінде өзгереді

B. тұрақты жоғары

C. олардың мемлекеттік реттеулерінен жоғары

D. Сатушыларды қанағаттандырады, бірақ сатып алушыларды қанағаттандырмайды

E. Сатып алушыларды қанағаттандырады, бірақ сатушыларды қанағаттандырмайды
Тапсырма № 73  Өте үлкен көлемде және кішігірім ассортимент өндірісі деп аталады

А. ауқымды өндіріс  
B. сериялық

C. жеке

D. жалғыз

E. жаппай
Тапсырма № 74  Менеджмент - бұл кәсіби қызмет:

A. Менеджерлер

B. Маркетологтар

C. Қаржыгерлер

D. Бухгалтерлер

E. Сатып алу
Тапсырма № 75   Басқару әдістеріне қолданылмайды:

A. бухгалтерлік есеп

B. ұйымдастырушылық-басқарушылық

C. Экономикалық уәж

D. Әлеуметтік

E. Психологиялық
Тапсырма №  76 Басқару объектісіне бұйрықтар мен командалар негізінде басқару әдісі:

A. командалық және басқару

B. Экономикалық уәж

C. әлеуметтік-психологиялық

D. ұйымдастырушылық-басқарушылық

E. Өзін-өзі басқару
Тапсырма № 77     Өнім көлеміне қатысты қарапайым жұмыстарға жұмсалатын шығындар бөлінеді:

A. айнымалылар мен тұрақтылар

B. қарапайым және күрделі

C. Тікелей және жанама

D. Негізгі және шот-фактуралар

E. Ағымдағы
Тапсырма №78     Бекітілген шығындарға кіреді:

А. Жалдау ақысы 
B. еңбек шығындары

C. Негізгі материалдардың құны

D. Тігін машиналарына арналған аксессуарлардың құны

E. сату құны
Тапсырма № 79 Кәсіпкерліктің экономикалық мақсаты болып табылады

A. пайда табу

B. шығармашылық ізденіс

C. Жалақыны көтеру

D. жеке баю

E. Тәуекелдерге дайын болу
Тапсырма №80 

Экономикалық қызметке белгілі бір бағдар беру және қажетті нәтижеге қол жеткізу үшін жүзеге асырылатын объектілер мен процестерге, сондай-ақ оларға адамдардың қатысуына саналы әсер ету:

A. Басқару

B. Тапсырыс

C. Көрсету

D. Жасалуы

E. Маркетинг
Тапсырма №81 

Кейде бұл адамды «кибернетиканың атасы» деп атайды:

A. Роберт Винер

B. Адам Смит

В.Ленин Ленин

Д. Карл Маркс

Е. Фридрих Энгельс
Тапсырма № 82 

Басқару субъектілеріне не жатады:

A. Кәсіпорын директоры

B. Көлік

C. жұмыс күші

D. өндіріс факторлары

E. Жабдықтар
Тапсырма № 83 

Басқару объектілері бойынша:

A. жұмыс күші

B. Кәсіпорын директоры

C. Менеджер

D. Тәрбиеші

E. автобус жүргізушісі
Тапсырма №84 Басқару субъектісі өз әрекеттерін басқарған кезде:

A. Өзін-өзі басқару

B. Өзін-өзі қаржыландыру

C. Басқару

D. Кибернетика

E. несиелеу
Тапсырма № 85   Егер сұраныс ұсыныстан көп болса, онда нарық

A. Жетіспеушілік

B. Артық

C. Инфляция

D. Тепе-теңдік

E. артық
Тапсырма № 86
 Материалдық шығындар құрамына кірмейді:

Әкімшілік персоналды ұстау

B. шикізат шығындары

C. Электр энергиясының шығындары

D. жабдықтау шығындары

E. Тігін машиналарына арналған аксессуарлардың құны
Тапсырма № 87   Кәсіпорынның өндірістік қуаты анықталады:

A. Жетекші өндіріс орындарының қуаттылығы бойынша

B. қосалқы цехтардың сыйымдылығы бойынша

C. негізгі цехтардың сыйымдылығы бойынша

D. Сыйымдылығы жағынан

E. Көлік күші бойынша
Тапсырма № 88 

Кәсіпорынның өндірістік қуатын анықтауда жабдықтың жұмыс уақытының қоры пайдаланылады

A. Жоспарланған

B. Күнтізбе

C. Бағаланған

D. Нақты

E. Модаль
Тапсырма № 89 

Жабдықты ұстау және пайдалану шығындарының құрамына кірмейді:

A. Тігін цехының ғимаратын жөндеуге кеткен шығын

B. Тігін жабдықтарына арналған майлау материалдарының құны

C. жұмысшылардың еңбек шығындары

D. Тігін жабдықтарын жөндеу құны

E. Тігін жабдықтарын жөндеу бойынша жұмысшылардың жалақысы
Тапсырма № 90 

Жалпы шығындар құрылымына кірмейді:

A. Шикізат шығындары

B. ғимаратқа қызмет көрсету шығындары

C. Зауыт құрылысына амортизациялық аударымдар

D. Директордың сыйақысы

E. кәсіпорынның қауіпсіздік шығындары
Тапсырма № 91 

Коммерциялық шығындар құрамына кірмейді:

A. өндірістік үй-жайларды ұстауға жұмсалатын шығындар

B. Өнімді орау шығындары

C. Жарнамалық шығындар

D. дайын өнімді сақтау шығындары

E. дайын өнімді тасымалдау шығындары
Тапсырма № 92 

Негізгі құралдардың есептелген амортизация сомасының олардың бастапқы құнына қатынасы келесідей есептеледі:

А. Тозу

B. Жаңартулар

C. Шығу

D. Жарамдылык

E. Жүктеу
Тапсырма № 93 

Кәсіпорын өнімнің өмірлік циклінің қай кезеңінде максималды пайда алады:

A. өсу фазасында

B. іске асыру сатысында

C. құлдырауда

D. жетілу кезінде

E. сатысында
Тапсырма №і 94      Толық құны

A. өнім өндірумен және өткізумен байланысты кәсіпорынның ағымдық шығындарын білдіреді

B. шеберхананың өндіріске байланысты шығындарын білдіреді

C. өнім өндірудің жалпы құны кәсіпорынға қанша болатынын көрсетеді

D. өндіріс бірлігінің өзіндік құны

E. көлік шығындары
Тапсырма № 95    Жанама шығындарға жатады:

A. кәсіпорынның еңбек шығындары жөніндегі директоры

B. негізгі жұмысшылардың еңбек шығындары

C. құрама шығындар

D. негізгі материалдардың құны

E. жанармай шығындары
Тапсырма № 96 

Қызметкер өндірістік процесте белгіленген еңбек үшін алатын сыйақы:

A. Жалақы

B. Қосымша төлем

C. марапаттау

D. Жеңілдік

E. Қосымша заряд
Тапсырма № 97

 Қазақстан Республикасындағы резидент емес заңды тұлғаның таза кірісіне корпоративтік табыс салығының ставкасы:

A. 15%

B. 20%

C. 5%

D. 40%

E. 25%

Тапсырыс № 98

 Қор қызметі тоқтатылған және кредиторлық берешекті жабу жағдайында құрылады:

A. Резервтік қор

B. жинақтау қоры

C. тұтыну қоры

D. жарғылық қор

E. Есеп айырысу қоры
Тапсырма №99 

Кәсіпорынның амортизациялық қоры қандай мақсаттарға арналған

A. негізгі құралдардың құнын қалпына келтіру

B. қызметкерлерге ақы төлеу

C. машиналар мен жабдықтарды жөндеу үшін

D. материалдарды сатып алуға

E. қосалқы бөлшектерді сатып алуға
Тапсырма № 100 

Егер өнімді сатудан түскен жалпы кіріс 275 млн. Теңгені, өндіріс шығындары - 100 млн. Теңгені, қосылған құн салығы бойынша ставка - 12% болса, өнімді сатудан түскен кірісті есептеңіз.

A. 154000000 тг.

B. 149000000 тг.

C. 1350000 тг.

D. 167000000 тг.

E. 185000000 тг.
Тапсырма № 101

 Салыстырмалы инвестициялау тиімділігінің көрсеткіші қандай:

A. Өтеу мерзімі.

B. негізгі жұмысшылар

C. Қызметкерлер

D. Мамандар

E. Инженерлік
Тапсырма№102 

Шығу бірлігіне есептеу әдісімен шығындар бөлінеді:

A. тікелей және жанама;

B. Қызметкерлер

C. Жұмысшыларды қолдау

D. мамандар

E. Әкімшілік
Тапсырма № 103 

Қосымша жалақы пайызбен анықталады:

A. негізгі жалақы;

B. негізгі жұмысшылар

C. Жұмысшыларды қолдау

D. Мамандар

E. Инженерлік
Тапсырма № 104

 Негізгі жалақы қорына кіреді

A. Акционерлер мен сағаттық жұмысшылардың тарифтік жалақысы;

B. сағат жұмыс істеді

C. қуат тұтынуы

D. негізгі материалдарды тұтыну

E. лауазымдық атағы
Тапсырма № 105 

Өнім көлеміне тәуелді емес шығындарды көрсетіңіз

А.Үй-жайларды жалға беру

B. өндіріс көлемі

C. қуат тұтынуы

D. негізгі материалдарды тұтыну

E. сыйақы категориясы
Тапсырма № 106 

Тауардың ең төменгі бағасы анықталады:

A. кәсіпорынның шығындар деңгейі және оның пайдасы;

B. ставка бойынша төлем

C. жалақы бойынша

D. өнімнің сапасын жақсарту үшін

E. орындалған жұмыс көлеміне
Тапсырма № 107 

Кәсіпорындағы есептеу нысандары:

A. өндірілетін өнімнің әр түрі;

B. бірыңғай әлеуметтік салық

C. Мүлік салығы

D. Табыс салығы

E. жер салығы
Тапсырма № 108 

Компания заңды тұлғаның құқықтарын ол пайда болған күннен бастап алады:

A. мемлекеттік тіркеу;

B. ставка бойынша төлем

C. жалақы төлеу

D. өнімнің сапасын жақсарту үшін төлем

E. орындалған жұмыс көлеміне төлем
Тапсырма № 109 

Лицензиялау ....... реттеуге мүмкіндік береді.

A. Экспорттық-импорттық операциялар

B. Кепілдік

C. Көлік төлемдері

D. Өндірістің дайындық кезеңі

E. Сақтандыру сыйлықақысы
Тапсырма № 110 

Банкроттыққа ұшыраған жағдайда компанияларға ең алдымен өтеледі:

A. банкроттыққа ұшыраған кәсіпорын қызметкерлерінің алдында;

B. есепші алдында

C. кәсіпорын директорының алдында

D. жеткізушілерге

E. бәсекелес алдында
Тапсырма № 111 

Заңды тұлға қарсы қозғалады банкроттық туралы іс:

A. борышкер;

B. тікелей жұмыс

C. дана-премиум

D. жанама бөлшектер

E. Аккорд
Тапсырма №112 

Сатылатын өнімдерге мыналар кіреді:

A. сатылатын тауарлар;

B. Сіз жұмыс уақытын белгілей аласыз

C. Сіз жұмыс уақытының шегін белгілей алмайсыз

D. Жұмысшы өндіріс көлемін асыра орындайды

E. жұмысшы өндірістік норманы орындамайды
Тапсырма № 113 

Сату өнімдеріне мыналар кіреді:

A. сатылатын тауарлар;

B. бас саны

C. орташа сан

D. айналым жылдамдығы

E. жалданған қызметкерлердің саны
Тапсырма № 114 

Амортизация деңгейі:

A. мүліктің баланстық құнынан ұстап қалу пайызы;

B. өзара мәміле тараптарының мүдделерін ескеру

C. келісім-шарт болған жағдайда өтеу

D. тауарлар өндірісі, ақпараттық және басқа қызметтер

E. тауарлар мен қызметтерді қайта сату
Тапсырма № 115 

Мамандандыру мен ынтымақтастықтың экономикалық тиімділігі

сипаттайды:

A. рентабельділіктің жоғарылауы;

B. егер сіз барлық қауіпті шаралар үшін сақтандырылған болсаңыз, онда күтілетін пайда артады

C. Сақтандыру кепілдендірілген пайда маржасына кепілдік береді

D. тәуекелді опциялар, сақтандыру жағдайына қарамастан, ешқашан пайда болмайды

E. егер сақтандыру кезінде адамдардың мінез-құлқы өзгерсе және қолайсыз жағдайдың туындау ықтималдығы жоғарыласа, сақтандыру компаниясы сақтандырудың осы бөлігін сақтанушыға береді
Тапсырма № 116 

Өнімнің белгілі бір түрінің пайдалылығы есептеледі бөлу мөлшері ретінде:

A. өнім бірлігін оның толық құны бойынша сатудан түскен пайда;

Жалданған менеджерлерді жалдау

C. компания иелері арасында пайда бөлу

D. Жалақы еңбегін пайдалану

E. Қызмет көрсетушілерді пайдалану
Тапсырма № 117 Есептеу келесі мақсатта жасалады:

A. өнімнің өзіндік құнын есептеу;

B. тікелей және жанама шығындар сметасы?

C. Жұмысшылардың жалақысын көтеру

D. өндірістік шығындарды есептеу;

E. өнімнің бағасын анықтау;
Тапсырма № 118 Кәсіпорынның қаржылық сауықтыру процесі мынадан басталады:

A. оңалту бағдарламасын әзірлеу;

B. өнімнің барлық көлемін өндіруге шығындар сметасы

C. бухгалтерлік баланс

D. Пайда мен шығын туралы есеп

E. Негізгі құралдардың қозғалысы туралы есеп
Тапсырма № 119 Кәсіпорындағы негізгі құралдар қанша тұрады

A. өзіндік құны;

B. тек мемлекет

C. Бұл бизнесті банктік несиелеу

D. Жұмысшылар

E. кәсіпорын мамандары
Тапсырма № 120 Негізгі құралдардың орташа жылдық мәні

мән ретінде есептеледі:

A. орташа салмақ;

B. пайда маржасы

C. күтілетін пайда маржасы

D. қызметкерлерге еңбекақы төлеуге арналған қаражат

E. Бату қоры
Тапсырма №121 Қайта құрылымдау дегеніміз:

A. заңды құрылтай құжаттарын жаңарту

B. Пайдалар мен кірістердің мөлшері

C. Шығу

D. өндірістік құралдар мен жабдықтардың мөлшері

E. Сату
Тапсырма № 122 Қаржылық инвестициялар - бұл капитал салу:

A. бағалы қағаздарды сатып алу

B. Жабдыққа қызмет көрсету шығындары

C. Материалдық шығындар

D. Өнімді жасауға шығындар

E. Жабдыққа қызмет көрсету шығындары
Тапсырма № 123 

Кәсіпорынның қаржылық жоспарының негізгі көрсеткіштері болып табылады

A. өндіріс рентабельділігі.

B. қонақжайлылық

C. ауыспалы шығындар

D. басқару шығындары

E. басқа шығындар
Тапсырма № 124 

Егер өнімді сатудан түскен пайда - 500 мың теңге, ал оның құны 450 мың теңге болса, өнімнің пайдалылық деңгейін есептеңіз.

A. 11%

B. 15%

C. 10%

D. 20%

E. 17%
Тапсырма № 125 

Кәсіпорынның өндіріс жұмысшыларына қажеттілігін есептеу үшін, егер жоспарланған жұмыстың жылдық көлемі 725 000 адам / сағ, бір жұмысшының жұмыс уақытының қоры 1860 сағат болса, өндіріс нормаларын орындау коэффициенті 1,1 құрайды

A. 354 адам

B. 325 адам

C. 333 адам

D. 362 адам

E. 345 адам
Тапсырма № 126 

Техникалық жобаның өтелу мерзімін есептеңіз, егер объектінің айырбастау құны 20 миллион теңгені құраса, оны іске асырудың жылдық экономикалық әсері 5100 мың теңгені құрайды

A. ~ 4 жыл

B. ~ 2 жыл

C. ~ 1 жыл

D. ~ 5 жыл

E. ~ 6 жыл
Тапсырма № 127 

Айналым капиталы айналымының көрсеткіштерін есептеу үшін: айналым айналымының қатынасы және 1 айналымның ұзақтығы, егер айналым қаражаттарының орташа жылдық құны 10 млн. Теңге болса, жылдық сату көлемі 210 млн. Теңге

A. 21 революция, 17 күн

B. 25 революция, 11 күн

C. 19 революция, 15 күн

D. 15 кезек, 19 күн

E. 16 кезек, 21 күн

Тапсырма № 128

 Есепті жылы автокөлік қызметтері көлемінің өткен жылмен салыстырғанда өсу қарқынын% мәліметтерге сәйкес анықтаңыз: қызметтер көлемі 4700 мың теңге көлемінде жоспарланған, іс жүзінде ол 5300 мың теңгені құрады.

A. 12%

B. 17%

C. 15%

D. 19%

E. 16%
Тапсырма № 129

 Ақылы қызметтерді сатудан түскен пайда мөлшерін анықтаңыз:

- қызметтердің нарықтық құны - 1,500 мың теңге;

- оларды өндіруге жұмсалған шығындар - 995 мың теңге.

A. 505000 тг.

B. 490000 тг.

C. 525000 тг.

D. 510000 тг.

E. 485000 тг.
Тапсырма № 130 

Көрсетілетін қызмет құнын анықтаңыз: қызметтердің өзіндік құны - 850 теңге, бизнес шығындары - 4,5% кірістілік - 30%, ҚҚС - 12%

A. 1293,3 тг.

B. 1284,5 тг.

C. 1296,7 тг.

D. 1197,2 тг.

E. 1285,4 тг.
Тапсырма № 131 

Жаңа жабдыққа шығындардың өтелу мерзімін анықтаңыз (күрделі салымдар). Жабдықтардың айырбастау құны 10 046 мың теңгені құрады. Оның жылына жоспарланған экономикалық тиімділігі 4991,0 мың теңгені құрады.

A. ~ 2 жыл

B. ~ 5 жыл

C. ~ 7 жыл

D. ~ 6 жыл

E. ~ 4 жыл
Тапсырма №132 

Бір айналымдағы күндер санын және айналым мөлшерін анықтаңыз, егер:

- тоқсандағы автокөлік кәсіпорнының айналым қаражатының мөлшері - 16 360 мың теңге .;

- тоқсандағы ақылы қызметтерді сатудан түсетін кіріс 48 000 мың теңгені құрады

A. ~ 3 бұрылыс, 30 күн

B. ~ 5 бұрылыс, 21 күн

C. ~ 4 бұрылыс, 25 күн

D. ~ 6 бұрылыс, 31 күн

E. ~ 7 айналым, 27 күн

Тапсырма №133 

Кәсіпорынның жалпы кірісін есептеу үшін, егер өнімді сатудан түскен пайда 110 мың теңгені құраса, ақша мен мүлікті сатудан түскен пайда - 50 мың теңге, жұмыс істемейтін операциялардан түскен пайда - 80 мың теңге.

A. 240000 тг.

B. 200000 тг.

C. 290000 тг.

D. 234000 тг.

E. 264000 тг.
Тапсырма № 134

 Кәсіпорынның құны 4 миллион теңгені құрайтын мүлік 2 млн. Мөлшеріндегі алғашқы бағалауға сәйкес сақтандырылған. теңгені құрады. Апат салдарынан келтірілген шығын 1 миллион теңгені құрады. Авто компанияға сақтандыру төлемі қанша төленеді?

A. 500000 тг.

B. 459000 тг.

C. 475 000 тг.

D. 523000 тг.

E. 511000 тг.
Тапсырма № 135

Жұмысшының сағаттық тарифтік мөлшерлемесін есептеңіз, егер оның орташа айлық жалақысы 60 мың теңге болса, айына жұмыс күндерінің орташа саны 21,3 күн, бір ауысымда жұмыс істейтіндер саны 8 сағат.

A. 352,1 тг.

B. 311 тг.

C. 320,6 тг.

D. 341,2 тг.

E. 333,9 тг.
Тапсырма № 136

 Егер сынықтар, қалдықтар мен қосалқы бөлшектердің құны 10 мың теңге болса, жұмысшының жалақысы 500 теңге, құралдың тозуы 80 теңге болса, тігін машинасының өтімді құнын есептеңіз.

A. 9420 тг.

B. 9350 тг.

C. 9760 тг.

D. 9470 тг.

E. 9340тг.
Тапсырма № 137 

Негізгі өндірістік цехта 100 адам жұмыс істейді. Олар жасаған жұмыстардың бірлігі - 100 өнімге 850 теңге. Бір ай ішінде жұмысшылар үшін 300 000 дана өнім шығарылды. Негізгі цех жұмысшыларының жалақысын анықтаңыз.

A. 255000 тг.

B. 249000 тг.

C. 242000 тг.

D. 236000 тг.

E. 256000 тг.
Тапсырма № 138 

Негізгі құралдардың орташа жылдық құны 28750000 теңге, бір жылдағы өндіріс көлемі -853500000 теңгені құрады. Активтердің кірістілігін және капиталдың қарқындылығын анықтаңыз.
A. активтердің кірістілігі -29,69; капиталдың қарқындылығы-0,03

Капиталдың өнімділігі-30,05; Капиталдың қарқындылығы-0,06

C. Активтердің кірістілігі - 28.45; Капиталдың қарқындылығы - 0,09

D. Капиталдың өнімділігі - 27,69; Капиталдың қарқындылығы - 0,06

E. Капиталдың өнімділігі-26.34; Капиталдың қарқындылығы-1,01
Тапсырма № 139

 Ақылы қызметтердің кірісі мен рентабельділігін анықтау үшін, егер: тапсырыс берушіге көрсетілетін қызметтер құны 2500 мың теңге, оны іске асыру үшін өндірістік шығындар - 1800 мың теңге; оны іске асыру шығындары - 4%.

A. 628 тг, 34%

B. 625 тг, 29%

C. 627 тг, 36%

D. 630 тг, 40%

E. 629 тг, 37%
Тапсырма № 140 

Қызметкерге есептелген жалақы - 120000 теңге. Атаулы жалақы мөлшерін анықтаңыз. 2019 жылға арналған ең төменгі жалақы 42 500 теңге мөлшерінде белгіленді.

A. 112250 тг.

B. 135000 тг.

C. 149000 тг.

D. 124000 тг.

E. 139000 тг.

Тапсырма № 141 

Қазан айындағы қызметкердің уақыт бойынша жалақысын есептеңіз. Берілген: лауазымдық жалақы - 500 000 теңге, қызметкер 5 ай бойы жұмысқа шықпады. Компанияда 5 күндік жұмыс аптасы бар.

A. 381000 тг.

B. 392000 тг.

C. 400000 тг.

D. 395 000 тг.

E. 386000 тг.
Тапсырма № 142 

Жабдықтардың орташа жылдық құны 470000 теңге, тозу 13%, амортизация мөлшерін анықтаңыз:

A. 61100 тг.

B. 69000 тг.

C. 64200 тг.

D. 63500 тг.

E. 59700 тг.
Тапсырма № 143

 Қызметкердің лауазымдық жалақысы - 80 000 теңге. Бір айдағы жұмыс күндерінің орташа саны 21,3 күн, 8 сағаттық жұмыс ауысымы. Қызметкердің сағаттық мөлшерін есептеңіз

A. 469,4 тг. Сағатта

B. 463,2 тг. Сағатта

C. 470,6 тг. Сағатта

D. 475,9 тг. Сағатта

E. 485,4 тг. Сағатта
Тапсырма № 144 

Жаңа жабдықты енгізудің экономикалық тиімділігінің көрсеткіштерін есептеу үшін, егер жобалау және өндіру құрылғыларының құны 560 000 теңгені құраса, өнім өндірудің жылдық өндірістік бағдарламасы 48000 дана құрайды

A. 11,6 тг.

B. 12 тг.

C. 14,3 тг.

D. 13,6 тг.

E. 15,2 тг.
Тапсырма № 145 

Егер жабдықтың өтімді құнын есептеңіз, егер қосалқы бөлшектердің сметалық құны 20 000 теңге болса, жабдықты бөлшектеген жұмысшының жалақысы 500 теңге, құралдың тозуы 90 теңге

A. 19410 тг.

B. 9560 тг.

C. 9750 тг.

D. 9860 тг.

E. 9560 тг.
Тапсырма № 146 

2 жылдан кейін кәсіпорынның негізгі құралдарының бастапқы және қалдық құнын анықтаңыз. Берілген: кәсіпорынды салу құны - 150 миллион теңге, құрал-жабдықтардың құны - 19 миллион теңге, жылжымалы құрам - 80 миллион теңге, құралдар мен жабдықтар - 590 мың теңге.

Бір жылдағы тозу сомасы - 10 миллион теңге

А 229590000 тг.

B. 230510000 тг.

C. 243000000 тг.

D. 264760000 тг.

E. 275450000 тг.
Тапсырма № 147 

Кәсіпорынның таза пайдасының мөлшерін анықтаңыз. Берілген: өнімді сатудан түскен пайда - 600 мың теңге, қаражат пен мүлікті сатудан түскен пайда - 200 мың теңге, жұмыс істемейтін операциялардан түскен пайда - 50 мың теңге. Компания жалпы табыстың 30% -ын мемлекетке корпоративті табыс салығы ретінде төлейді.

А 595000 тг.

B. 590 000 тг.

C. 578000 тг.

D. 560 000 тг.

E. 549000 тг.
Тапсырма №148

 Егер есепті айда тауар сатудан түскен түсім 3800000тг, ҚҚС ставкасы 12% болса, ҚҚС есептеңіз

A. 456000 тг.

B. 486000 тг.

C. 435000 тг.

D. 449000 тг.

E. 470000 тг.

Тапсырма № 149

Егер салық салынатын кіріс сомасы 6 700 000 теңгені құраса, КТС 20% мөлшерінде болса, бюджетке төленетін КТС сомасын есептеңіз.

A. 1340000 тг.

B. 1450000 тг.

C. 1520000 тг.

D. 1 490 000 тг.

E. 1570000 тг.
Тапсырма №150   Келесі мәліметтер бойынша қызметкердің жалақысымен ИТС есептеңіз

105 000тг есептелді

ОПВ 10%

Ең төменгі жалақы 42 500тг

A. 5200 тг.

B. 5760 тг.

C. 5440 тг.

D. 5390 тг

E. 5500 тг.
Тапсырма № 151 

Мамандандыру мен ынтымақтастықтың экономикалық тиімділігі

сипаттайды:

A. рентабельділіктің жоғарылауы;

B. шығарылған өнімнің негізгі құралдардың орташа жылдық құнына қатынасы;

C. сұраныстың артуы

D. шамадан тыс сұраныс

E. Арнайы сұраныс
Тапсырма № 152 Кәсіпорында негізгі құралдарды алу сәтіне олар қанша тұрады?

A. өзіндік құны;

B. Қалдық мәні

C. бақылауды күшейтіңіз

D. қалпына келтіру мәні

E. Жалақы төлемеу
Тапсырма № 153 Өндіріс көлеміне тәуелді емес шығындарды көрсетіңіз:

A. Тұрақты.

B. Айнымалылар

C. Статистикалық

D. Директор

E. бухгалтерлік есеп
Тапсырма № 154

 Еңбек өнімділігінің өсу қарқыны мен орташа жалақы арасындағы дұрыс қатынасты көрсетіңіз:

A. орташа жалақының өсу қарқыны еңбек өнімділігінің өсу қарқынынан төмен болуы керек;

B. Басқару

C. Маркетинг

D. Физика

E. Экологиялық психология
Тапсырма № 155      Негізгі құралдарды шығару коэффициенті:

A. шығарылған негізгі құралдар құнының жыл басындағы барлық негізгі құралдардың құнына қатынасы;

B. Болжам

C. Синтез

D. Талдау

E. Баланс
Тапсырма № 156      Айналымдағы айналымды қандай көрсеткіштер сипаттайды:

A. айналым коэффициенті;

B. жаппай өндіріс

C. Жеке өндіріс

D. Бірлік өндірісі

E. Барлық салаларда
Тапсырма № 157  Өндіріс шығындарының құрылымы:

A. шығындар құрылымы және олардың жалпы құрамындағы әр элементтің бөлігі

B. Жүк жылдамдығы

C. рентабельділік

D. Акциялар мен облигацияларды сатудан түскен капитал

E. Инвестордың қаражаты
Тапсырма № 158            Шығындар өндіріс көлеміне байланысты қандай:

A. Айнымалылар

B. жанармай мен бөлшектерге шығындар

C. Автомобиль шиналарының құны

D. жөндеу жұмысшыларына ақы төлеу

E. Көлік құралдарының тозуы
Тапсырма № 159                  Өнімнің өзіндік құнын есептеу

A. Шығындар

B. күнделікті техникалық қызмет көрсету

C. майлықтар

D. Жұмысшыларға арналған медициналық орталықты ұстау құны

E. Автокөлік сырлау құны
Тапсырма № 160           Өнімді сатудан түскен пайда:

A. Толық өзіндік құнын есептемегенде өнімді өткізуден түскен табыс

B. шеберхананың шығындары

C. Басқа операциялық шығындар

D. қосылған құн салығы

E. акциз салығы
Тапсырма № 161               Толық       ауыстыру құны:

А қайта бағалау кезіндегі қазіргі жағдайда негізгі құралдарды өндіруді бағалауды білдіреді;

B. толық тарихи құны мен қалдық құны арасындағы айырма ретінде есептеледі

C. толық бастапқы құнынан 3 есе көп;

D. Сатып алу бағасы

E. өндірілген өнімге берілмеген еңбек құралдарының құнын білдіреді;

Тапсырма № 162

Айналым қаражаттарының айналымын жеделдету ықпал етеді

A. өндірістің бірдей көлеміне стандартталған айналым капиталы көлемінің азаюы;

B. инженерлік жұмысшылар саны

C. жұмысшылар саны

D. менеджерлер саны

E. мамандар саны
Тапсырма №163                   Жалақы -

A. Өндіріс процесінде инвестицияланған еңбекке ақы төлеу

B. сыйлық

C. Берілген қарыз сомасы

D. Тарифтік мөлшерлеме

E. Келісімшарттық жұмыс
Тапсырма № 164 

Көрсеткіштердің қайсысы еңбек өнімділігінің шығындық көрсеткіші болып табылады:

A. орташа бір қызметкерге шаққандағы өндіріс құны;

B. бір көмекші жұмысшыға келетін өнім мөлшері;

C. өндіріс бірлігін өндіруге кететін уақыт;

D. бір жұмысшыға материалдардың құны

E. жабдықтың бірлігіне өндірістің өзіндік құны;
Тапсырма №165                 Негізгі құралдар:

A. Тікелей тұтынуға арналған еңбек құралдары

B. Серпімділік

C. үзіліс

D. Капитал

E. Инвестициялау
Тапсырма № 166    Капиталдың қарқындылығы - бұл қатынас

A. шығарылатын негізгі құралдардың орташа жылдық құны

B. жөндеу мерзімі

C. Жеткізу уақыты

D. мерзімі

E. айналым коэффициенті
Тапсырма № 167

 Салыстырмалы инвестициялау тиімділігінің көрсеткіші қандай?

A. Өтеу мерзімі.

B. нарықты талдау

C. тұтынушыларды талдау

D. бәсекелестерді зерттеу

E. Өнімге сұранысты зерттеу
Тапсырма № 168 Балан            стық пайда:

A. өндірістік және өндірістік емес қызметтің барлық түрлері үшін кәсіпорынның жалпы пайдасы;

B. ұйымдастырушылық-басқарушылық

C. Экономикалық уәж

D. Әлеуметтік

E. Психологиялық
Тапсырма № 169   Нег ізгі құралдардың құрылымы:

A. негізгі құралдардың жалпы құнындағы әрбір элементтің құрамы мен бөлігі;

B. өнімді бағдарлама

C. маркетинг жоспары

D. Акциялар мен облигацияларды сатудан түскен капитал

E. Инвестордың қаражаты
Тапсырма № 170 

Қару-жарақ - бұл қатынас

A. жұмысшылардың орташа санына негізгі құралдардың орташа жылдық мәні.

B. өндірістің техникалық деңгейін көтеру

C. Еңбек және өндірісті ұйымдастыруды жетілдіру

D. жабдықтардың жұмыс уақыты қысқарды

E. Материалды үнемдеу
Тапсырма № 171   Жалақының негізгі формаларын көрсетіңіз:

A. Марапаттау.

B. мемлекетке еркін

C. Көтерме саудадан бөлшек саудаға дейін

D. Нарықтан көтерме саудаға дейін

E. әлемге үкімет
Тапсырма №172

 Құны 1 ж нарықтық тауарлар құндылықтар бөлінісі ретінде анықталады:

A. көтерме бағамен оның өзіндік құны бойынша өнімнің өзіндік құны

B. жаңа технологияларды енгізу

C. еңбек автоматикасы

D. персоналдың дамуы

E. Жалақы өседі
Тапсырма № 173        Өндірістік жоспарлы және болжамды бағалар:

A. Құрылымдық бірліктерді бір-бірімен және кәсіпорынның өзімен есептеу кезінде тек кәсіпорын ішінде қолданылатын бағалар.

B. Қосымша төлем

C. Сыйлық

D. жәрдемақы

E. Жеңілдік
Тапсырма № 174 

Тігін кәсіпорындарының негізгі өндірістік қорларына жатады:

A. Манекеттер, тігін машиналары, оверлок.

B. тұтыну қорының қаражаты

C. Банк несиелері

D. Акциялар мен облигацияларды сатудан түскен капитал

E. Инвестордың қаражаты
Тапсырма № 175     Негізгі құралдардың физикалық тозуы:

A. негізгі құралдардың материалдық тозуы, нәтижесінде олар енді қажетті талаптарға жауап бермейді.

B. Ғимарат

C. Патенттер

D. Ұлпалар мен жіптер

E. Шикізат
Тапсырма № 176

 Негізгі құралдардың жедел тозуының әдістерін көрсетіңіз:

A. Екі есе амортизация коэффициенті бойынша қалдық азаяды;

B. жинақ қоры

C. Тұтыну қоры

D. Жарғылық қор

E. Есеп айырысу қоры
Тапсырма № 177

Тігін қызметтерінің күрделілігі мыналарға байланысты:

A. өндірістік стандарттар;

B. табыс салығы

C. Акциздер

D. қосылған құн салығы

E. мүлік салығы
Тапсырма №178 

Төмендегі элементтердің қайсысы өндіріс құнына кірмейді:

A. оқу шығындары.

B. жеке өндіріс

C. жаппай өндіріс

D. жаппай өндіріс

E. Жаппай өндіріс
Тапсырма № 179

 Белгілі бір өнім түрінің рентабельділігі құндылықтарды бөлу бөлігі ретінде есептеледі:

A. өнім бірлігін оның толық құны бойынша сатудан түскен пайда;

B. жаппай өндіріс

C. жаппай өндіріс

D. Жаппай өндіріс

E. құпия іс жүргізу
Тапсырма №180

 Негізгі құралдардың өсу қарқыны:

A. Жыл соңында олардың құнына енгізілген қаражаттың құны;

B. Статистика

C. Талдау

D. Есеп

E. синтез
Тапсырма№ 181

 Негізгі құралдардың моральдық тозуы:

A. қаражаттың моральдық қартаюы, қажетті талаптардың сақталмауы;

B. Толық

C. Семинар

D. Болжалды

E. Коммерциялық
Тапсырма № 182

 Жұмыскерге - мердігерге төленетін төлем мөлшері мыналарға байланысты емес:

A. сағат жұмыс істеді;

B. өнімнің бағасы;

C. Тиісті санаттағы тарифтік мөлшерлеме

D. бірінші тарифтік мөлшерлеме;

E. жасалған бөлшектердің саны;
Тапсырма № 183 

Тарифтік тор элементтерін бөліп көрсетіңіз:

A. Тариф және біліктілік нұсқаулығы

B. жалпы маржа

C. Бағалы қағаздарды сатудан түскен пайда

D. қаражат пен басқа мүлікті сатудан түскен пайда

E. жалдау табысы
Тапсырма № 184 

Өнімнің жалпы өзіндік құны өндірілген өнімнен көп

A. пайда

B. шығындар / пайда

C. таза пайда / жалпы пайда

D. Жалпы пайда / таза пайда

E. Пайда / инвестициялар
Тапсырма №185 

Жалпы өнімнің құрамына кіреді:

A. сатылатын тауарлар;

B. Жабдыққа қызмет көрсету шығындары

C. Негізгі материалдардың құны

D. Негізгі жұмысшылардың жалақысы

E. Жаңа өнімді әзірлеу құны
Тапсырма № 186   Негізгі құралдарды жаңарту коэффициенті келесі қатынас ретінде анықталады:

A. барлық қорлардың жыл аяғында енгізілген қаражаттардың құны

B. дайын өнімді тасымалдау шығындары

C. Жарнамалық шығындар

D. өндіріс жұмысшыларының еңбек шығындары

E. Негізгі материалдардың құны
Тапсырма №187                  Ағымдағы активтерге жатпайды:

A. өндірістік тігін жабдықтары

B. жалақы

C. шикізат

D. еңбек

E. материалдар
Тапсырма № 188
 Оның негізінде инвестицияның мөлшері қандай индикатормен анықталады:

A. Күрделі салымдарды қайтару мерзімі

B. жаңа өнімді әзірлеу

C. Өнімге нарықтық қажеттілікті анықтау

D. Клиенттердің кері байланысын қолдау

E. жарнаманы дайындау

Тапсырма № 189    Тарифтік-біліктілік анықтамалығы көрсетіледі

A. әр атақ үшін лауазымдық нұсқаулық;

B. Жарнамалық шығындар

C. Қаптама шығындары

D. маркетингтік шығындар

E. Сауда нүктелерін ашуға жұмсалатын шығындар
Тапсырма № 190 Кәсіпо рынның жарғылық капиталы мыналарды қамтиды:

A. кәсіпорынның негізгі қорлары; кәсіпорынның ағымдағы активтері.

B. қызметкерлерге ақы төлеу

C. машиналар мен жабдықтарды жөндеу үшін

D. материалдарды сатып алуға

E. қосалқы бөлшектерді сатып алуға
Тапсырма № 191    Негізгі құралдардың қалдық құны:

A. тозу.

B. келісімшарт бойынша жалақы

C. уақыттық жалақы

D. тарифтік жалақы

E. Есепшот
Тапсырма № 192    Амортизация жабдықтардың баланстық құнынан жылдық шегерімдердің пайызы

B. фирма бағасы

C. Көтерме баға

D. Бәсекелестік баға

E. Сатып алу бағасы
Тапсырма № 193       Өнімнің өзіндік құны:

A. Өнімді өндіруге және өткізуге ақшалай шығындар;

B. бағаны орташа ауыспалы шығындар деңгейінде белгілейді

C. нарық жетекшісі белгілеген бағаны ұстанады

D. бағаны шекті шығындар деңгейінде белгілейді

E. тұтынушылардың сұранысы бойынша бағаны белгілейді
Тапсырма №194        Толық бастапқы құны:

A. жұмыс күшін сатып алуға немесе құруға арналған ағымдағы бағалардағы нақты шығындардың мөлшері;

B. қайта бағалау кезіндегі қазіргі жағдайда негізгі құралдарды өндіруді бағалау;

C. тауарларды ақшаға айырбастау бағамы

D. бухгалтерлік есеп деректері бойынша кәсіпорынның бухгалтерлік балансында тіркелген негізгі құралдардың құны. олардың болуы мен қозғалысын есепке алу

E. Дайын өнімнің өзіндік құны
Тапсырма № 195        Негізгі құралдардың өсу қарқыны ...

A. қатынасы

B. Табыс

C. Шығындар

D. Өзін-өзі қамтамасыз ету

E. үзіліс

Тапсырма № 196     Моральдық тозу:

A. олардың жаңа түрлерінің пайда болуы нәтижесінде қолда бар негізгі құралдардың құнын төмендету, арзан әрі өнімді;

B. негізгі құралдардың құнын өндірілген өнімге беру процесі;

C. пайдалану, атмосфералық әсерлер, сақтау жағдайлары нәтижесінде техникалық қасиеттер мен сипаттамалардың негізгі құралдарының жоғалуы;

D. дайын өнімге берілген негізгі құралдар құны бөлігінің ақшалай құны

E. Орташа пайыздық мөлшерлеме
Тапсырма № 197

 Бағалардың қайсысы өнімнің сапасын жақсартудан алынған әсерді қамтиды:

A. максимум

B. тікелей жұмыс

C. Прогрессивті

D. бригадир

E. қарапайым жұмыс
Тапсырма № 198 

Көрсеткіштердің қайсысы еңбек өнімділігінің көрсеткіші болып табылады:

A. еңбек салымы;

B. капиталдың қарқындылығы;

C. энергияның қарқындылығы

D. материалды тұтыну;

E. станоктардың интенсивтілігі;
Тапсырма № 199  Кәсіпорынды стратегиялық қайта құру қарастырылған

A. Кәсіпорынның қаржылық көрсеткіштерін айтарлықтай жақсарту

B. рентабельділік

C. рентабельділік

D. рентабельділік

E. Натуралды құны
Тапсырма № 200     Қызметкердің жалақысын кесте бойынша есептеңіз

Өнімнің 1 бөлігі 3500 тг

Жұмысшы күніне 4 бөлік жасайды, бір ай ішінде ол 23 күн жұмыс істеді

A. 345000

B. 340000

C. 435 000

D. 34500

E. 54300
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